

社区楼道里,来了图书漂流站

本报记者 汤晓燕 通讯员 倪晶晶



图书漂流,起源于上世纪六七十年代的欧洲,读书人将自己读完的书,随意放在公共场所,如公园的长凳上,捡获这本书的人可取走阅读,读后再将其放回公共场所。

近日,滙澜社区茗轩1幢2单元的楼道里设置了一个图书漂流站。本着自主登记借阅、限期主动归还的原则,漂流站的书会在居民手中流动,大家还可以将自己喜爱的书籍放入书屋,与他人共享。

“我们建立图书漂流书站的宗旨,不仅仅在于阅读一本书,更重要的是让大家分享快乐,让图书在你我之间流通、传递和利用,发挥出最大的效益……”社区工作人员说,大家以此来分享读书心得,以书会友,以书结缘。

此举得到了滙澜社区居民一致好评。

云滨社区茶话会 文体骨干现场秀

“梨花开,春带雨,天生丽质难自弃,长恨一曲千古思……”李阿姨唱起了悠扬《梨花颂》,接着,邹阿姨和张阿姨在《红马鞍》音乐声中跳起水兵舞,随后是吕阿姨的交谊舞……

云滨社区多功能厅好不热闹,这是云滨社区第一届文体茶话会活动现场。为进一步加强云滨社区文体队伍建设,打造社区精品特色队伍,加强文体骨干与社区的沟通交流,5月8日下午,云滨社区三十多位文体爱好者齐聚一堂。

茶话会上,文体骨干们畅所欲言,提出目前社区文体队伍建设所面临的问题。舞蹈队率先提出活动场地不足,音响设备器材不足,没有培训老师,活动没有计划,等等。

云滨社区书记刘敏表示,云滨社区文体队伍资历浅底子薄,仅有舞蹈和篮球两支正式队伍,且成立不足两年,都在初级发展阶段。社区承诺为舞蹈队开班授课,购置设备,解决场地问题,同时也要求成员要积极参加舞蹈排练。

其他文体爱好者也提出组建合唱队、戏迷班、羽毛球队等等建议和想法,刘敏和社工都积极参与讨论,确定成立合唱队和戏曲队伍,定下初步计划确定队伍骨干。

另外,文体骨干们拿出看家本领,开起了现场秀,将茶话会氛围推向一个又一个高潮。

本报记者 林雨晨 通讯员 黄玮

健身器材“咬”住孩子的脚,所幸消防及时救援

孙子脚被卡住,大声痛哭,心疼不已的奶奶,赶紧拨打119报警电话求助。

5月14日11时42分,开发区消防大队白杨中队接到指挥中心调度称:保利江语海6幢,有一名小男孩因玩耍导致脚卡在健身器材中无法取出,需要救援。

接到报警后,白杨中队立即出动一辆车7名消防队员赶赴现场处置。

赶到现场后,消防队员发现,小男孩大约两三岁的样子,穿着白色短袖、黑色短裤,坐在小区楼下的健身器材上。“他坐的位置,下面是一条条钢条,中间有一厘米左右的缝隙,小孩子的脚比较细,卡进去拔不出来了。”

由于被卡的时间较长,小男孩腿部血液循环不畅,被卡部位已明显淤青红肿。小男孩的奶奶说,中午带孩子出来玩玩,抱着他坐在健身器材上玩,没想到孩子一阵乱动,脚被卡住了。

仔细观察后,消防指挥员决定利用手动扩张器将健身器材进行扩张。在实施救援的过程中,消防队员分为两小组,一组队员不停安抚小男孩,缓解他紧张的情绪,确保其在救援过程中不乱动,以免造成二次伤害;另外一组队员,利用扩张器材对健身



器材进行扩张。

经过紧张的救援,3分钟后,小男孩的脚被成功取出。

在此,消防部门提醒各位家长:近年来儿童手指、手臂被卡的事件越来越多,年龄较小的儿童一定要在家长的看护下进行玩耍。如果发生类似手脚被卡的情况,可以尝试涂抹肥皂水或润滑剂将其取下,若无法取下时,切勿盲目进行摘取,避免造成不必要的伤害,可及时向消防部门求助。

本报记者 杨渐
通讯员 刘勇昊 周雅芬

好险! 烧菜时人走开,连油烟机都被烧毁

烧菜时,人千万不要走开。

昨天下午,开发区消防大队白杨中队接到了一起厨房起火的警情,起火原因就是烧菜时人离开了。

“起火了,有好多烟冒出来,你们快来救火……”5月14日上午10点半左右,白杨中队接到报警,称学林街玉屏洲生活区教职工宿舍发生火灾。

接到报警后,白杨中队立即调派3辆消防车、18名消防队员赶往现场。

幸好,火并不算大。等消防队员赶到时,火势已经被成功扑灭。“起火的位置在厨房,电磁炉和上面的油烟机全被烧成了残骸,墙面被熏得漆黑一片,现场能闻到刺鼻的烟味。”

经过初步调查,消防队员了解到,起火是事主炒菜时疏忽所致。“她炒菜的时候,人离开去做别的事情了,结果油锅温度过高起火,火焰升腾被吸入上方的油烟机内,引燃了油烟机,并迅速蔓延。”确认现场没有留下安全隐患后,消防队员收拾器材离开了现场。

消防部门提醒广大市民:在厨房烧菜同时,千万不要擅自离开正在烧煮的灶台,去做其他事务,防止在起火第一时间未进



行及时扑救,导致火灾蔓延;平日要注意对油烟管道及被油烟侵袭的地方进行清洗,以防万一起火,造成火势的加速蔓延;同时,在家中提前备好合格的消防灭火器等消防产品,确保在发生火灾时可以第一时间扑救。

本报记者 杨渐 通讯员 周雅芬